
 

 

      Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α    
 της 7/2021 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

  
  Στον Πολύγυρο, σήμερα τριακοστή πρώτη (31) του μηνός Μαΐου του έτους 2021, 

ημέρα Δευτέρα και ώρα 19:30 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πολυγύρου συνήλθε σε 

τακτική  συνεδρίαση, ύστερα από την με αριθ. 7/24.5.2021 έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου 

του Δ.Σ. κ. Μαρία Σαράντη, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87). 

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε δια τηλεδιάσκεψης με κάθε πρόσφορο μέσω, σύμφωνα με τη 

παρ. 1 του άρθρου 10 του Ν. 4682/2020 (ΦΕΚ 76/3-4-2020 τεύχος Α΄) 

       Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής η Πρόεδρος διαπίστωσε ότι παρίσταται ο 

Δήμαρχος κ. Αστέριος Ζωγράφος και ότι σε σύνολο 26 δημοτικών συμβούλων ήταν: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:  

Α/Α Επίθετο Όνομα Α/Α Επίθετο Όνομα 

1 Αβέρη  Μαρία 15 Σιμώνης Ιωάννης 

2 Βορδός Χρήστος 16 Φυλαχτός Χρήστος 

3 Γκογκούση Μαρία 17 Αβέρης Αθανάσιος 

4 Δήμητσας Παναγιώτης 18 Σφυρής  Ιωάννης 

5 Ζαγγίλας Δημήτριος 19 Τσινάς  Αργύριος 

6 Καμαργιώτου  Άννα 20 Κυργιαφίνης Δημήτριος 

7 Κομπόγιαννος Χρήστος 21 Καλλιμάνης Γεώργιος 

8 Καραφουλίδης  Αναστάσιος 22 Γιάννος Αναστάσιος 

9 Κυριάκου  Ιφιγένεια 23 Λαφαζάνης Βασίλειος 

10 Λιόντας  Γεώργιος 24 Χριστιανού Αγγελική 

11 Ματέας  Γεώργιος 25   

12 Παπακωνσταντίνου Νικόλαος 26   

13 Σιδέρης  Νικόλαος 27   

14 Σαράντη Μαρία    

 

ΑΠΟΝΤΕΣ:  

1 Γκλάβας Γεώργιος 

2 Γιαλιάς  Νικόλαος 

3 Ζούνη Στυλιανή 

 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου κ. Ψαθά Κωνσταντία, για την 

τήρηση των πρακτικών.  

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων και 

παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος της Κοινότητας Πολυγύρου κ. Νικήτας Κατσακιώρης, ο 

Πρόεδρος της Κοινότητας Ορμύλιας ο κ. Ιωακείμ Τσινάς & ο Πρόεδρος της Κοινότητας 

Βάβδου ο κ. Οδυσσέας Ζουρόπουλος. 

 

Αριθμός θέματος : 4ο Λήψη απόφασης για την ένταξη δημοτικής εκτάσεως στο 

Εθνικό Σχέδιο Αναδασώσεων 

Αριθμός Απόφασης : 74α  

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μαρία Σαράντη, έδωσε τον λόγο στον Αντιδήμαρχο 

Ανθεμούντα κ. Ιωάννη Σιμώνη, ο οποίος για το 4ο θέμα της ημερήσιας διάταξης ανέφερε τα 

παρακάτω: «Με το με αριθ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΔΔΕΥ/22944/842/08-03-2021 έγγραφο, το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας προτάσσει ως απόλυτη προτεραιότητα της εθνικής 
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στρατηγικής για τα δάση και το φυσικό περιβάλλον μέχρι το 2030 το Εθνικό Σχέδιο 

Αναδάσωσης, το οποίο αποτελεί ένα συντονισμένο πλαίσιο με εντοπισμένες χωρικά δράσεις 

και έργα ενίσχυσης του εθνικού δασικού ισοζυγίου και με πολλαπλά, μετρήσιμα 

περιβαλλοντικά και κοινωνικά οφέλη. 

Σκοπός του Εθνικού Σχεδίου Αναδάσωσης είναι η ανάσχεση της απώλειας της βιοποικιλότητας 

της Χώρας, η αποτροπή πλημμυρικών φαινομένων, η προστασία των εδαφών από διάβρωση, η 

συμβολή στο μετριασμό της κλιματικής αλλαγής με αύξηση της δέσμευσης και αποθήκευσης 

του άνθρακα στα δασικά οικοσυστήματα, η αποκατάσταση και βελτίωση των παρεχόμενων 

οικοσυστημικών λειτουργιών και η βελτίωση της ποιότητας ζωής των ανθρώπων. 

Στα πλαίσια του Εθνικού Σχεδίου Αναδάσωσης είναι ο εντοπισμός, οριοθέτηση και 

αποκατάσταση και αναβάθμιση οικολογικά διαταραγμένων περιοχών με παρεμβάσεις και έργα 

αναδάσωσης και δάσωσης. 

Για την επίτευξη των στόχων με την παράλληλη και πολλαπλή λειτουργικότητά τους, καθώς 

και για την αύξηση, επιπλέον, των χωρικών αποτελεσμάτων αυτών καλούνται οι Δήμοι, στην 

κυριότητα των οποίων ανήκουν δάση, δασικές εκτάσεις και λοιπές κατάλληλες εκτάσεις 

επιδεχόμενες αναδάσωσης ή δάσωσης. 

Οι περιοχές προς αναδάσωση ή δάσωση θα πρέπει να είναι: 

1. Εκτάσεις οι οποίες βρίσκονται εγγύς ή πέριξ οικιστικών περιοχών 

2. Εκτάσεις με σκοπό τη προστασία τους εξαιτίας της εμφανιζόμενης διάβρωσης των 

εδαφών 

3. Εκτάσεις στις οποίες δεν υφίσταται ή αδυνατεί η εγκατάσταση δασικής βλάστησης με 

φυσική αναγέννηση. 

Πρόκειται για τμήμα του Προστατευτικού δάσους Γαλάτιστας έκτασης 75 στρ περίπουη νομή 

του οποίου έχει παραχωρηθεί στη Κοινότητα Γαλάτιστας. Το προστατευτικό Δάσος βρίσκεται 

βόρεια και βορειοανατολικά του οικισμού της Γαλάτιστας σε απόσταση 50 μ. περίπου από τα 

όρια του οικισμού. 

Η έκταση δεν ανήκει σε προστατευόμενη περιοχή NATURA 2000 ή σε καταφύγιο άγριας 

πανίδας. 

Λόγω των υλοτομιών που προηγήθηκαν στο τέλος του 2019 και στις αρχές του 2020 έχει 

παρατηρηθεί διάβρωση του εδάφους, με αποτέλεσμα την εμφάνιση πλημμυρικών φαινομένων 

στα κατάντη όπου βρίσκεται ο οικισμός της Γαλάτιστας. Η εκτέλεση αναδασωτικών εργασιών 

στην περιοχή κρίνεται σχετικά εύκολη καθώς η πρόσβαση στην περιοχή είναι εύκολη ενώ η 

προς αναδάσωση έκταση διαθέτει πανοραμική θέα προς τον οικισμό της Γαλάτιστας και της 

πεδιάδας του Ανθεμούντα 
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Στη συνέχεια η Πρόεδρος κάλεσε το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση, έλαβε υπόψη το με αριθ. πρωτ. 

ΥΠΕΝ/ΔΔΕΥ/22944/842/08-03-2021 έγγραφο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

την υπ’ αριθ. 28/2021 απόφαση του Συμβουλίου της Κοινότητας Γαλάτιστας και μετά τον 

διάλογο που αναπτύχθηκε μεταξύ των μελών 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Την υποβολή αιτήματος για την ένταξη τμήματος του Προστατευτικού δάσους Γαλάτιστας 

έκτασης 75 στρ στην Κοινότητα της Γαλάτιστας, της Δ.Ε. Ανθεμούντα του Δήμου Πολυγύρου, 

στο Εθνικό Σχέδιο Αναδασώσεων του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 74α/2021 

Έτσι συντάχτηκε το πρακτικό και υπογράφεται όπως παρακάτω 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ             ΤΑ Μ Ε Λ Η 

Υπογραφή                Υπογραφές 

Ακριβές Απόσπασμα 

Πολύγυρος 31-5-2021 

Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.  

 

 

ΜΑΡΙΑ ΣΑΡΑΝΤΗ 
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